



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)

ПЕРВЫЙ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Ильинка, д. 9, Москва, 109097
телефон: 112008
факс: +7 (495) 625-08-89

Губернатору
Белгородской области

Е.С. Савченко

Соборная пл., 4 ,
г. Белгород, 308005

05.06.2020 № 06-03-05/26/48646

На № _____

Уважаемый Евгений Степанович!

Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело обращение Правительства Белгородской области от 26 мая 2020 г. № 1/10 - 498 исх по вопросу согласования предполагаемых изменений в Закон Белгородской области «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее - проект закона) и сообщает.

Согласно проекту закона объем доходов бюджета Белгородской области на 2020 год уменьшается на 13 980,9 млн. рублей, за счет уменьшения поступлений налоговых и неналоговых доходов на 15 619,5 млн. рублей и увеличения безвозмездных поступлений на 1 638,6 млн. рублей. Расходы уменьшаются на 1 903,0 млн. рублей.

Дефицит увеличивается на 12 077,9 млн. рублей, источником финансирования которого планируются рыночные заимствования и остатки средств, сложившиеся на счетах бюджета региона по состоянию на 1 января 2020 года.

Уточненные параметры бюджета Белгородской области на 2020 год составят по доходам – 88 915,3 млн. рублей, по расходам – 108 089,1 млн. рублей. Дефицит областного бюджета на 2020 год составит 19 173,8 млн. рублей или 29,5% от прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов региона (18,5% с учетом изменения остатков средств бюджета).

Проектом закона предусмотрено увеличение верхнего предела государственного долга на 11 908,2 млн. рублей (планируемое размещение государственных ценных бумаг Белгородской области в сумме 7 000,0 млн. рублей, привлечение коммерческих кредитов в сумме 4 100,0 млн. рублей), который по состоянию на 1 января 2021 года составит 41 503,2 млн. рублей или 64% от прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов в 2020 году.

Кроме того, проектом закона предусмотрено уменьшение объема погашения бюджетных кредитов в сумме 818,2 млн. рублей в связи с планируемой в 2020 году реструктуризацией бюджетных кредитов до 2029 года.

Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 103-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2020 году» (далее - Закон № 103-ФЗ) установлено, что в 2020 году дефицит бюджета субъекта Российской Федерации, объем государственного долга субъекта Российской Федерации может превысить ограничения, установленные пунктами 2 и 3 статьи 92.1, пунктами 4 и 5 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на сумму не превышающую объема бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики субъекта Российской Федерации, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (пункт 7 и пункт 8).

Законом 103-ФЗ установлено, что **по итогам исполнения бюджета** субъекта Российской Федерации в 2020 году установленные законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации размер дефицита бюджета субъекта Российской Федерации и верхний предел государственного долга субъекта Российской Федерации могут быть превыщены на сумму бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, сумму снижения налоговых и неналоговых доходов бюджета субъекта Российской Федерации по сравнению с 2019 годом, а также в связи с изменением условий реструктуризации бюджетных кредитов. Указанные изменения должны учитывать сумму средств, высвобождаемых в результате снижения объема погашения задолженности по бюджетным кредитам.

Объем высвобождаемых средств в новых условиях реструктуризации Белгородской области в 2020 году – 818,2 млн. рублей.

Таким образом, в законе о бюджете субъекта Российской Федерации дефицит бюджета Белгородской области может быть превышен на сумму бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции в рамках ограничений, установленных условиями реструктуризации бюджетных кредитов, на сумму высвобождающихся средств (818,2 млн. рублей).

Согласно информации Белгородской области расходы по профилактике и устранению последствий распространения коронавирусной инфекции,

предусмотренные законом о бюджете региона за счет областных средств, составляют 2 150,1 млн. рублей.

Параметры бюджета субъекта Российской Федерации в части дефицита бюджета, государственного долга и рыночных заимствований, предусматриваемые изменениями, соответствуют требованиям пунктам 7 и 8 статьи 1 Закона № 103-ФЗ. При этом показатели бюджета с учетом проекта закона не соответствуют условиям реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам, проведенной в 2017 году (уровень дефицита бюджета, государственного и рыночного долга превышают показатели реструктуризации на 8,5 процентных пункта, 12 процентных пунктов, 13 процентных пунктов соответственно), а также условиям новой реструктуризации.

Учитывая изложенное, проект закона может быть согласован в части безвозмездных поступлений из федерального бюджета и направлений их расходования, бюджетных ассигнований, связанных с реализацией национальных проектов, а также расходов, связанных с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.

Обращаем внимание, что в соответствии пунктом 4 Закона № 103-ФЗ в ходе исполнения бюджета субъекта Российской Федерации в 2020 году дополнительно к основаниям для внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации, установленным бюджетным законодательством Российской Федерации, в соответствии с решениями высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации без внесения изменений в закон субъекта Российской Федерации могут быть внесены изменения в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, перераспределения бюджетных ассигнований между видами источников финансирования дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, получения дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Кроме того, действие пункта 3 статьи 110.1 «Программа государственных внутренних заимствований субъекта Российской Федерации (муниципальных внутренних заимствований» Бюджетного кодекса Российской Федерации, приостановлено до 1 января 2021 года (Федеральный закон от 12 ноября 2019 г. № 367-ФЗ (в ред. от 22 апреля 2020 г.)).